



01 出雲神話再現！

島根縣議員中村絢旋風訪台 151年和菓子老舗彩雲堂成焦點

島根史上最年輕縣議員中村絢，五月中在《法國葡萄酒文化教育協會》的邀請下旋風訪台，展開一系列以「神話」為主題的文化講座行程。其中與其同行受邀來台參加講座的 151 年和菓子老舖彩雲堂第六代社長山口周平，更在講座當中以「和菓子」為主題，從神話的角度深入剖析和菓子與日本文化的關係，讓許多與會群眾相當驚艷，也引起了台灣學界的關注，紛紛表達希望未來能夠建立產學交流合作的平台。

關於中村絢此次的訪台行程，與以往一般政治人物專注於政治議題的論述有相當大的不同。訪台期間中村絢除了拜會台灣新世代年輕政治人物了解台灣政局外，更深入大學校園進行講座與學生互動對話加深台日文化交流。而他此次訪台的主要講座主題都聚焦在日本「神話」的議題上，透過神話的解構讓台灣的學生和參與論壇的民眾都能有脈絡的了解日本文化的起源和歷史結構的發展，並藉此讓大家了解到被視為日本神話發源地的島根縣所與眾不同的觀光資源。



02



03

中村絢在受訪時表示：「很榮幸在《法國葡萄酒文化教育協會》的邀請下來到台灣參加這場非常有意義的文化盛宴。島根，也就是古代的出雲國，是日本文化的起源地。我這次來台灣，主要希望能將這些源自島根的神話，講述給台灣民眾了解，讓台灣人能更了解日本，未來在文化上能有更多的交流。我很期待大家來到島根，感受神話的魅力。」

而彩雲堂第六代社長，同時也是《松江菓子協會》會長山口周平在演講時則指出：「由於松江是日本三大和菓子的發源地之一，島根縣又被視為是日本文化的起源地，過去江戶時代以茶道聞名的松江藩第七代藩主松平治鄉便曾留下許多著名的銘菓，其中的『若草』雖然曾在歷史上一度失傳，但在彩雲堂第一代創始人山口善右衛門

根據歷史資料重新復刻後，在明治時代又開始流傳。而這也是彩雲堂創立至今 151 年歷史當中，所承繼最重要的文化資產。」

關於中村絢和山口周平這次以出雲神話為主題的訪台系列文化講座，不僅引起許多政界和學界人士的關注，更在會後紛紛表達希望未來能夠與島根建立起相關產業交流合作平台。其中率領研究生出席文化講座的嶺東科技大學觀光與休閒管理系主任謝琦強便表示，雖然過去嶺東科技大學與日本有非常多的學術交流和產學合作，但像島根擁有這樣特殊的歷史背景和文化資源還是相當少見；因此，他也期待透過《法國葡萄酒文化教育協會》的溝通協商，未來能夠一起與島根公、私部門建立起跨國產學合作平台，讓學生以不同的視野跨足日本的市場。



05



06

01 島根縣議員中村絢以神話作為主題解說日本歷史文化。02 此次訪台講座場場爆滿獲得熱烈回響。03 彩雲堂第六代社長山口周平特別帶來不味公銘菓受訪。04 嶺東科技大學校長陳仁龍致贈禮物感謝中村絢來訪。05 嶺東科技大學觀光與休閒管理系主任謝琦強。06 山口周平向嶺東科技大學師生詳細解說『若草』歷史。

酒 後 不 開 車 ， 安 全 有 保 障 。

no.37

旅遊味 ◎ Where

鳥取 山海漫遊



台灣虎航每周一、周五直飛鳥取米子

台東最美星空 首場音樂會在達魯瑪克浪漫登場

走進長崎 聽城市溫柔絮語

熊本城文化散步之旅

探索北橫 純天然的視覺與味覺之旅

輕旅富山縣與石川縣



定價 NT200 特價NT120